

全国近半省份养老金收不抵支

中国养老金制度正面临严峻挑战

星报综合报道 12月20日公布的《2011中国养老金发展报告》描述了上述形势。全国社保基金理事会理事长戴相龙在发布会上建议,应扩大社保基金储备率,提高社保基金保值增值的能力,以应对未来可能的财务风险。

根据人力资源和社会保障部的统计,2010年若剔除1954亿元的财政补贴,企业部门基本养老保险基金当期征收收入收不抵支的省份(含新疆兵团)共有15个,缺口高达679亿元。这意味着中国养老金制度潜在的财务风险已经出现显性化的苗头,甚至到了难以离开财政补贴的程度。

除了收支缺口增大外,中国养老金制度还存在着收益率低的痼疾。根据国务院相关规定,社会保险基金结余只有存银行和买国债两种投资渠道。而据中国社会科学院世界社保研究中心主任郑秉文测算,2000年至2008年全国社保基金总的收益率可能不足2%,低于同期的通胀率。

中国人民大学教授郑功成认为,社保基金贬值与投资失误风险并存,是有可能导致未来社保制度财政崩溃的最重要因素。全国人大常委会副委员长华建敏表示,能否可持续是养老金制度成功与否的关键。中国应高度重视社保基金的保值增值问题,在实务、金融等重大投资领域,

要给予养老金以第一优先权。

戴相龙表示,中国十多年前开始建立社保储备基金,当时在国际上也算是先进的。但是社保储备基金的规模一直不大。目前社保基金理事会管理的基金总量在9000亿元左右,与中国社保基金总量和未来的资金缺口相比还不够。戴相龙建议,应将国有股转持部分划入全国社保基金的规定变成国务院的法规,从而将这一融资来源固定下来。同时,可以通过将中央财政超收的部分以较大比例划入全国社保基金、将国有资本经营预算收入拨出一定比例补充全国社保基金等方法多渠道扩大基金管理的规模。

我国拟制订部门规章 闲置土地可无偿收回

据新华社电 为加大闲置土地处置力度,促进土地节约集约利用,国土资源部起草了《闲置土地处置办法(修订草案)》。21日修订草案在中国政府法制信息网公布,开始征求社会各界意见。

修订草案规定,国土资源主管部门与土地使用者协商未能就处置方式达成一致的,土地闲置满1年的,经批准后可按土地出让或者划拨土地价款的20%征缴土地闲置费;未动工开发建设,土地闲置满2年的,经批准后可无偿收回土地使用权。

对依法收回的闲置土地,可以依据国家土地供应政策,确定新的土地使用者开发利用;纳入政府土地储备;对耕作条件未被破坏且近期无法安排建设项目的,由县级以上地方国土资源部门委托有关单位组织恢复耕种。

中国航母平台进行第三次海试

预计持续9天,航母海试已成为常态化

星报报道 12月20日下午,中国航母平台出海进行第三次海试。根据同期大连海事局的航行警告显示,此次海试预计持续9天。

大连海事局发布的航行警告显示,黄海北部12月21日8时至12月29日10时“033000-5#”船在某海域进行航海试验,各航船禁止驶入。根据其公布的四点连线的范围,这一海域位于大连东南部的黄海海域。

在航母进行第一次、第二次出海海试的时候,国防部新闻事务局都发出官方消息,此次则没有消息发布。航母海试已经成为常态化,外界也对此可以保持理性看法。

按照国际惯例,航母海试工程是项庞大的工程,目前还属基础阶段。

此前专家曾表示,法国戴高乐的海试时间是4年,美国的航母一般海试时间也要1到2年。在此基础上达



航母第三次试航(网络图片)

到要求后交付军队进行训练。目前航母距离将来的实际使用还有相当长的时间。

●中国航母出海历程:8月10日凌晨,我国第一艘航母平台首航试验,8月14日上午返航,共计5天时间。11月29日上午,航母平台第二次出海试验;12月11日返回,持续时间长达13天。

据新华社电 为贯彻落实案例指导制度,总结审判经验,统一法律适用,最高人民法院日前发布了第一批指导性案例。

最高法发布指导性案例 可作为法院审判依据

最高人民法院有关负责人说,这次发布的4个指导性案例,民事和刑事案例各2个,分别涉及居间合同纠纷,二审诉讼期间当事人达成诉讼外和解协议与判决的效力关系,对于利用新形式、新手段受贿的认定,以及对实施极其严重犯罪被判处死缓并限制减刑的具体把握等方面的问题。

这位负责人指出,法官在审判具体案件时参照指导性案例,要准确把握指导性案例中“裁判要点”所归纳的指导信息,不得超越裁判要点的指导意见借题发挥。

香港出现禽流感疫情 销毁活鸡1.7万只

据新华社电 12月20日,在位于香港九龙半岛西部的长沙湾家禽批发市场发现死鸡感染H5N1禽流感,昨天已销毁该批发市场内17000只活鸡。

昨天,香港特区政府宣布,提升禽流感应变级别至严重级别。当局21日上午开始在发现疫情的批发市场扑杀约17000只家禽,同时暂时禁止所有本地农场鸡只出场21天,暂停所有活家禽包括鸡苗的进口21天。

一汽大众年终奖发27个月工资

普通员工能拿到8万元,招来一片“羡慕嫉妒恨”

综合《法制晚报》

年关将至,年终奖无疑是各个行业最为关心的话题。近日,网上一条一汽大众将发放相当于27个月工资的年终奖,招来一片“羡慕嫉妒恨”。记者昨天上午向一汽大众证实,公司今年年底确实发放了27个月工资作为分红。

网曝:一汽大众年底发27个月工资

随着2011年最后一月进入“尾声”,各企业年终奖成了热词,网上晒奖金的帖子更是密集了许多,而各行业之间难免攀比。可如果年终奖发了27个月的薪水,这算不算有些“耸人听闻”。近日,一汽大众年底发27

个月薪水的消息在论坛和微博上疯传,甚至有人计算出,包括每月发的双薪在内,在一汽大众,全年可能挣到63个月的薪水。

记者看到,网友贴出的是一汽大众内部的PPT,其中写道,2010年12月31日前转

正的劳动合同同工(即正式工),都可以拿到这笔年底分红,即年终奖。按照PPT所显示的公式计算,一汽大众长春员工如果每月全勤,上满一年的话,年终奖相当于27个月的工资。

回应:基本工资为基数,普通员工8万

记者昨天从一汽大众内部员工处证实,公司今年年底确实发放了27个月的工资作为分红,但并不是以全额工资作为基数,而是发放27个月的基本工资,所以到手的钱并没有外界传得那么邪乎。他介绍,一汽大众员工的月工资由基本工资和奖金组成,基本工资也就占每月到手工

资的1/3,一般职位的员工基本工资也就3000元左右,一汽大众是发放27个月的基本工资,普通员工能拿到8万元左右。

该员工告诉记者,一汽大众有相关规定,企业要从利润中拿出一部分钱奖励员工作为分红,分红多少随着企业效益的好坏变化,年底以补充养老的形式

发放,且今年发放的分红多少取决于上一年企业的效益。也就是说,一汽大众今年发放的27个月红利是得益于去年在市场的强劲表现。

据知情人士透露,一汽大众去年的年终奖(依据前年业绩)约为11个月基本工资,由于去年公司效益好,所以涨幅较大。

江苏丰县校车事故 驾驶员被批准逮捕

星报综合消息 12月19日,丰县检察院依法决定对“12·12”交通事故的校车驾驶员洪旭以涉嫌交通肇事罪批准逮捕。

犯罪嫌疑人洪旭,30岁,丰县首羡镇人,初中毕业后在家务农。12日下午,他持B2类机动车驾驶证,驾驶苏CR1836号大型客车(按规定应持A1证件),搭载首羡镇中心小学放学回家的学生,由南向北行至张后屯村南300米处,因操作不当,致使客车侧翻入路西边水沟内,造成车内23名学生伤亡。

据了解,事发后,洪旭于当日20时到丰县公安局交巡警大队投案。